

新亮点新风向呈现 文旅消费热力持续

新华社北京10月18日电《中国证券报》18日刊发文章《新亮点新风向呈现 文旅消费热力持续》。文章称,中秋国庆“双节”之后两个月国内旅游订单同比翻番,错峰游引起热议;演唱会热浪依旧,“门票秒无”几成常态……节后文旅消费总体热度不减,并呈现出新亮点新风向。专家表示,今年以来经济运行中,服务消费增势较好,消费拉动经济增长的作用持续显现。

错峰游火热

10月14日下午,北京奥体中心南门一辆旅游大巴正缓缓驶出。戴着红色、黄色旅游帽的游客正在导游的指导下集合、排队上车。“国庆节来北京旅游的人太多了,错峰出游不用人挤人,跟团游的价格也比假期便宜,所以,我选择在节后的一个星期来玩。”王阿姨告诉中国证券报记者。

中秋国庆“双节”过后,旅游市场迎来“错峰潮”。10月12日,携程披露的数据显示,节后两个月的国内旅游订单同比翻番。从旅游度假产品的预订来看,长途游订单占46%。北京、上海、沈阳、西安、武汉、成都、三亚、济南、苏州、重庆是错峰出游最热门的十大目的地。

更便宜的价格、更好的出游体验或是错峰游火热的原因。携程数据显示,“双节”过后,机票价格大幅跳水。截至10月11日,国庆节后至10月底的国内机票含税均价为702元,较国庆期间国内机票均价1028元下降31.7%。此外,随着机票、酒店价格的大幅回落,节后各线路跟团游价格下降30%至50%不等。

“对于有时间的‘银发族’和有年假的白领人群,错峰游的性价比和整体体验会更好。”同程旅行相关负责人表示。



资料图,新华社发

演唱会“爆表”

10月12日,为期四天的周杰伦世界巡回演唱会在上海正式开唱。开唱首日,除了7.2万名场内观众外,还有不少粉丝们在场外“旁听”。“售罄速度快到不能用秒形容”“抢票三轮抢了寂寞”……此前的抢票盛况,更是反映演唱会火热度“爆表”。

一场演唱会拉动一座城市消费增长的故事正在不断上演。饿了么数据显示,10月12日周杰伦演唱会当天,上海夜宵外卖量日环比增长24%,其中徐汇区环比增长44%,长宁区增长56%;8月6日TFBOYS“十年之约”演唱会在西

安奥体中心体育场举办,“西安发布”数据显示,演出前后,西安住宿线上提前预订量较去年同期大幅增长,尤其是8月6日至7日出行总订单量同比增长738%,门票收入3576万元,直接带动4.16亿元的旅游收入……

更多演唱会在路上。大麦网数据显示,2023华晨宇火星演唱会南京站12.5万人标注“想看”;张靓颖“光”2023巡回演唱会广东站门票15.5万人热抢中……

专家表示,大型音乐娱乐演出可在短时间内产生较强的人流聚集效应,提振当地交通、住宿、餐饮等相关消费产业。“观众对于观演的体验感和沉浸感

的需求,给周边消费提供了规模化、形成产业链的机会。”盘古智库高级研究员江翰认为,开发与演唱会相关的周边产品,可提供个性化的消费选择,还能增强观众的参与感和归属感,在此基础上,形成良好的品牌形象和稳定的供应链,可以将周边消费产业链化,实现长期的商业价值和可持续发展。

服务消费明显扩大

2023年暑期(6月至8月)国内旅游人数18.39亿人次,实现国内旅游收入1.21万亿元;中秋、国庆假期8天,国内旅游人数8.26亿人次,按可比口径较2019年增长4.1%,实现国内旅游收入7534.3亿元……中国旅游研究院公布的数据显示,今年以来,居民出游意愿较强带动住宿、餐饮、交通、文娱等消费快速增长。

“今年以来,服务消费明显扩大,为消费增长提供了有力支撑。”国家统计局新闻发言人付凌晖此前表示,三季度以来,服务消费增势较好,数据显示,1-8月,服务零售额同比增长19.4%,服务消费对于整个市场的带动作用非常明显。

来自政策的支持有望为文旅消费增长提供更强保障。国务院办公厅近期印发《关于释放旅游消费潜力推动旅游业高质量发展的若干措施》,提出5个方面30条工作措施,从供给和需求两侧、国内和入境两大市场、市场和政府两端综合施策,丰富优质旅游供给,释放旅游消费潜力,推动旅游业高质量发展。

海通国际研究报告表示,暑期市场稳开高走,“双节”假期延续增长,出行链进入复苏向上新通道,文旅消费基本面有望从短期复苏转向长期高质量发展。

台风“三巴”近海生成 海南将迎强风雨

新华社海口10月18日电(记者严钰景)记者从海南省气象局获悉,南海热带低压已于18日14时加强为今年第16号台风“三巴”,其中心位于距离海南省三亚市南偏西方向约85公里的海面上,中心附近最大风力8级(18米/秒)。海南已发布台风、暴雨四级预警,三亚启动防汛防风Ⅲ级应急响应。

气象部门预计,“三巴”将以每小时15公里左右的速度向北偏西方向移动,强度缓慢增强。“三巴”将于18日夜间到19日凌晨在海南本岛三亚到东方一带沿海地区登陆,登陆时强度为热带风暴级,于19日白天进入北部湾海面,强度略有加强或维持。18日至20日,海南全岛有雨,东南部局地将出现大暴雨。

海口市交通运输和港航管理局18日发布提醒,海口新海港、秀英港和铁路南港或将于19日停运,停运预计持续至10月21日,具体时间视琼州海峡天气情况而定。

三亚全市幼儿园、托儿所18日下午停课,全市所有旅游景区的涉山、涉水等高风险娱乐项目已全部暂停营业。

我国首个大型页岩气田今年已产页岩油1.5万多吨

新华社电 作为我国首个进入商业开发的大型页岩气田,涪陵页岩气田在开发页岩气的同时,页岩油的开发持续取得新进展。记者近日从中国石油集团有限公司江汉油田涪陵页岩气公司获悉,涪陵页岩气田复兴区块页岩油生产形势良好,今年截至10月中旬已累计生产页岩油15212吨,同比增长182%。

今年以来,涪陵页岩气公司采取加快复兴区块新井投产、深化开采工艺技术运用,强化页岩油安全储运等措施,复兴区块页岩油L21HF井试采站投产顺利,日产气量1.7万立方米,日产油6吨。

复兴区块气井开采时油、水、气同采,且普遍结蜡严重,开采难度较大。涪陵页岩气公司技术人员积极探索,形成了机械清蜡、抽油机排水采气等系列开采技术,有效解决了气井蜡卡、井底积液等开采难题。

涪陵页岩气田位于重庆市涪陵区,2012年12月开始建设,2014年3月进入商业开发,是川气东送管道重要气源之一,已为长江经济带沿线70多个城市送去了绿色清洁能源。

(记者周凯)

广西启动防汛防台风四级应急响应

新华社电 受南海热带低压和北方冷空气共同影响,预计10月19日至22日,广西全区有一次持续性较强降雨和降温天气过程。广西壮族自治区防汛抗旱指挥部于10月18日12时启动自治区防汛防台风四级应急响应。

据气象部门监测,南海热带低压18日上午8时位于海南三亚偏南方向约150公里的海面上,中心附近最大风力7

级。预计该低压将以每小时10至15公里的速度向北偏西方向移动,强度逐渐加强,于18日加强为今年第16号台风。18日夜间该台风将登陆或擦过海南岛西南部沿海,19日夜间在北部湾北部逐渐转向南偏西方向移动,之后强度逐渐减弱。

自治区气象台10月18日10时发布台风蓝色预警,自治区气象局18日11

时启动重大气象灾害(台风)Ⅳ级应急响应。气象部门预测,10月19日至22日,广西桂南、桂东地区将有大雨到暴雨、局地大暴雨,过程累计雨量80至150毫米、局地300毫米以上。北部湾海面将有7至8级、阵风9级大风。专家提醒,相关水域水上作业和过往船舶应当回港避风,注意防范强降水可能引发的山洪等地质灾害。(记者杨驰、郭轶凡)

投资400亿元光伏制造垂直一体化大基地项目落户青海西宁

新华社电 投资400亿元的美霖光伏制造垂直一体化大基地项目落户青海西宁。签约仪式10月18日在西宁市举行,西宁市相关部门负责人与江苏新霖飞能源科技有限公司负责人签订项目投资合作协议。

据悉,美霖光伏大基地项目总投资约400亿元,总规划面积2000余亩,计划在西宁经济技术开发区南川工业园区分三期建设年产单晶拉棒、切片、大尺寸高效电池、大尺寸高效组件生产线。项目全部建成达产后,预计实现年产值

380亿元,可实现1.2万人就业。

西宁是全国重要的清洁能源生产基地,依托青海地域辽阔、土地资源丰富的优势,光伏资源丰富、并网条件好、太阳辐射强等得天独厚的优势,已初步形成了垂直、协同光伏全产业链。(记者张子琪)